

ля 1972 го

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Издана в 1918 г.
№ 25 (7135)

Четверг, 24 февраля 1972 года

Цена 2 коп.

Автоматическая станция „Луна-20“
совершила мягкую посадку
на Луну

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Советская автоматическая
станция «Луна-20» осуществ-
ила мягкую посадку на по-
верхность Луны впервые в
горном материковом районе.
Успешно решена важная науч-
но-техническая задача по до-
ставке аппаратуры в район со
сложным рельефом местности.

Место посадки станции «Лу-
на-20» находится на участке

лунного материала, примыкаю-
щего к северо-восточной окон-
ечности моря Изобилия.

Согласно данным телеметри-
ческих измерений, бортовые си-
стемы станции функционируют
нормально.

Станция «Луна-20» присту-
пила к выполнению программы
работы на поверхности Луны.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС о подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик

30 декабря 1972 года рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция, весь советский народ будут отмечать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик.

50-летие образования СССР — великий праздник нашего многонационального народа.

Подготовка к этому юбилею проходит под воздействием идей и решений XXIV съезда КПСС. Огромный трудовой и политический подъем, с которым трудящиеся выполняют начертанные съездом плахи, с новой силой демонстрирует морально-политическое единство нашего общества, монолитную сплоченность партии и народа, нерушимую дружбу и братское сотрудничество всех народов великого Советского Союза. Идеи съезда способствуют дальнейшей консолидации мирового социалистического содружества, коммунистического и рабочего движения, оказывают благотворное влияние на всю международную обстановку, на укрепление мира и безопасности народов.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции явилась главным политическим условием осуществления коренных социально-экономических преобразований, претворения в жизнь ленинской программы по национальному вопросу, возникновения советских республик. Общие интересы трудящихся различных национальностей, вставших на путь строительства нового общества, их стремление к объединению усилий и братскому сотрудничеству нашли свое практическое воплощение в создании в декабре 1922 года единого многонационального государства — Союза ССР.

Образование СССР по своей политической значимости и социально-экономическим последствиям занимает выдающееся место в истории Советского государства. Это историческое событие — победительная победа идеи пролетарского интернационализма, плодотворный результат осуществления ленинской национальной политики Коммунистической партии. Образование Советского Союза явилось одним из решающих факторов, обеспечивающих благоприятные условия для переустройства общества на социалистических началах, подъема экономики и культуры всех советских республик, укрепления обороноспособности и международных позиций многонационального государства трудящихся.

Советский Союз олицетворяет собой небывалые ранее в истории отношения единства и дружбы свободных народов. Эта дружба — одно из величайших завоеваний социализма, могучая движущая сила советского общества, неиссякаемый источник творческого созидания трудящихся всех национальностей СССР во имя самой благородной цели — построения коммунизма.

Величайшая заслуга в создании многонационального социалистического государства принадлежит вождю партии и народа Владимиру Ильичу Ленину. Творчески развивая идеи К. Маркса и

Ф. Энгельса, он создал стройное учение по национальному вопросу, разработал научные принципы национальной политики Коммунистической партии. Марксизм-ленинизм раскрыл место и роль национального вопроса в революционном преобразовании мира, показал его подчиненность интересам классовой борьбы пролетариата, интересам социализма. Неотъемлемой составной частью ленинской национальной программы явилось требование построения партийных и других организаций пролетариата по международному признаку. В теории и на практике была доказана жизненная необходимость единения пролетариев всех национальностей в борьбе против капиталистического рабства, за социальное и национальное освобождение.

Народы нашей страны веками совместно боролись против царизма, социальногого и национального угнетения. Эта освободительная, революционная борьба приобрела еще больший размах, сознательный, целенаправленный и организованный характер с зарождением рабочего движения и особенно с созданием В. И. Ленинским большевистской партии. Мощным фактором мобилизации и организации народов России на борьбу против самодержавия и капитализма стали идеи марксизма-ленинизма, принципы пролетарского интернационализма. Они обогатили сокровищницу теории и практического опыта международного коммунистического и рабочего движения.

Под руководством партии в классовых битвах зарождалось, крепло и закалялось единство и боевое товарищество всероссийского пролетариата. Рабочие Петрограда и Москвы, Киева и Одессы, Иваново-Вознесенска и Нижнего Новгорода, Харькова и Екатеринослава, Баку и Тифлиса, Минска и Вильно, Риги и Ревеля, Казани и Ростова-на-Дону, Донбасса и Урала, многих других промышленных центров выступали как могучая интернациональная революционная сила.

Сознательные пролетарии постоянно добивались теснейшего сплочения рабочих, беднейшего крестьянства в борьбе с реакциями, отметая прочь любые формы буржуазно-националистической идеологии, будь то великороджавый шовинизм или местный национализм, национальное чванство или национальный нигилизм, антисемитизм или сионизм. Старому миру классового и национального гнета, национальной розни и обособления Коммунистическая партия, рабочий класс противопоставили новый мир единства трудящихся, в котором нет места для малейшего угнетения человека человеком, одной нации другой, для каких-либо национальных привилегий.

Ленинская партия, рабочий класс решительно отставали равноправие всех наций и народностей, право наций на самоопределение, вплоть до образования самостоятельных государств во имя утверждения тесного добровольного союза равноправных народов. «Мы требуем свободы самоопределения, т. е. независи-

мости, т. е. свободы отделения угнетенных наций не потому, чтобы мы мечтали о хозяйственном раздроблении или об идеале мелких государств, — писал Ленин незадолго до Октябрьской революции, — а наоборот, потому, что мы хотим крупных государств и сближения, даже слияния, наций, но на истинно демократической, истинно интернационалистской базе, немыслимой без свободы отделения» (Полн. собр. Соч., т. 27, стр. 68).

Опыт образования многонационального государства нового типа показывает, что только социалистическая революция обеспечивает тесное объединение всех народных сил во главе с рабочим классом в целях ликвидации системы капиталистической эксплуатации и вместе с ней — системы национального гнета. Решающей политической предпосылкой выполнения этой исторической задачи, формирования социалистического образа жизни наций и народностей страны явилось установление диктатуры пролетариата, а главной экономической предпосылкой — утверждение общественной собственности на средства производства.

Выдающееся значение для сплочения народов в многонациональном социалистическом государстве имело создание в ходе революционных выступлений масс такой формы власти трудящихся, как Советы. Благодаря их близости и доступности всем слоям трудового населения Советы позволили объединить вокруг рабочего класса многомиллионные массы крестьянства, всех трудящихся различных национальностей. Сама интернациональная природа Советов побуждала трудящиеся массы республик к созданию единого государства. Опыт деятельности Советов показал, что рабочие и крестьяне могут успешно управлять государством на началах самого широкого и последовательного демократизма, полного национального равенства.

В нашей многонациональной стране национальный вопрос выступал как один из коренных вопросов строительства социалистического общества. От его правильного решения во многом зависела судьба нового строя. Только Коммунистическая партия, выражающая наущенные интересы рабочего класса, всех трудящихся, проводящая ленинскую национальную политику, могла сплотить все нации и народности в единое интернациональное братство и направить их усилия на создание нового общества. Она с честью выполнила эту историческую задачу потому, что неуклонно руководствовалась теорией марксизма-ленинизма.

В принятых после победы Октября Декларации прав народов России, Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа, конституциях РСФСР и других советских республик провозглашены основные принципы политического, экономического и культурного строительства в эпоху диктатуры пролетариата. Всем советским республикам, созданным в ходе революции народами бывшей цар-

ской России, было присуще естественное стремление к федеративному объединению. Вступив на путь построения социализма, они все теснее сплачивались вокруг Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, которая явилась своего рода прообразом Союза ССР. На протяжении первого пятилетия Советской власти был накоплен богатый опыт развития новых, социалистических взаимоотношений и сотрудничества между нациями и народностями.

Образование многонационального государства рабочих и крестьян — продолжение дела Великого Октября, революционных преобразований в масштабах всей страны. Оно диктовалось объективным ходом исторического развития. На основе глубокого научного анализа В. И. Ленин показал, что:

без теснейшего союза советских республик невозможно отстоять их существование перед лицом мирового империализма; сохранение и укрепление союза социалистических республик — это мера, которая «нам нужна, как нужна всем»ному коммунистическому пролетариату для борьбы с всемирной буржуазией и для защиты от ее интриг» (т. 45, стр. 360);

без союза советских республик, их тесного экономического сотрудничества несущественно восстановление разрушенных империализмом производительных сил, создание единого, регулируемого по общему плану, социалистического хозяйства, обеспечение рационального общественного разделения труда и эффективное использование природных богатств на благо всех народов страны;

без тесного союза советских республик невозможно обеспечить неуклонный рост благосостояния трудящихся, всестороннее развитие и расцвет культуры всех наций и народностей страны.

Все эти обстоятельства повседневно грабили объединения советских республик в одно союзное государство, способное обеспечить и внешнюю безопасность, и внутреннее хозяйственное преуспеяние, и свободу национального развития народов.

В. И. Ленин всесторонне разработал вопрос о национально-государственных отношениях в условиях диктатуры пролетариата. Он непосредственно направлял строительство социалистической государственности, оказывая большую помощь коммунистам всех республик.

Образование многонационального социалистического государства — выдающийся результат революционного творчества всех советских народов во главе с рабочим классом под руководством Коммунистической партии. Тяга трудящихся советских республик к объединению в одном государстве крепла в ожесточенных схватках с силами внешней и

(Продолжение на 2-й стр.)

В начале Ленинской улицы поднялись этажи 40-квартирного жилого дома. Возводят его строители Опочецкого мехотряда ПМК-538 за счет своих наложений. Работа идет с опережением

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

графика. Минувшей осенью был уложен первый блок фундамента, а сейчас кладка стен завершена. Вместе с каменщиками хорошо трудятся плотники.

Большую помощь в строительстве дома оказывают группа каменщиков профтехучилища. Работают ребята с огоньком, с молодым задором. Это ими в тек-

чение последних десяти дней возведены стены 4-го этажа.

Особым трудолюбием и мастерством отличаются Николай Орлов, Валентин Лосев, Николай Вишняков, Николай Никифоров. Все они — допризывни-

ки, готовятся к службе в рядах Советской Армии и хотят, чтобы их трудовая и учебная биография была похвальной.

Е. Рябов, мастер производственного обучения.

О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик

(Оконч. Нач. на 1 и 2 стр.)

технической базы коммунизма, коммунистических производительных сил, все-сторонняя интенсификация общественного производства, органическое соединение достижений современной научно-технической революции с преимуществами социалистической плановой системы хозяйства, обеспечение дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни трудящихся, формирование нового человека, требует концентрации всей мощи многонациональной советской державы, возможности которой определяются как богатством и многообразием ее ресурсов, так и слаженностью действий, организованностью всего народа.

Образование и успешное развитие СССР имеет огромное международное значение, является важной вехой в социальном прогрессе всего человечества. Советский опыт создания многонационального социалистического государства, построения общинами наших народов развитого социалистического общества, решения сложнейшего национального вопроса получил мировое признание и оказывает неоценимую помощь всем борцам за социальное и национальное освобождение.

Системе капитализма, социального и национального угнетения, расовой дискриминации ныне противостоят мировая социалистическая система. Последовательное осуществление принципов социалистического интернационализма обеспечивает наиболее полную реализацию специфических и общих интересов братских стран. Новый общественный строй несет с собой и новый тип международных отношений. Взаимоотношения социалистических стран все более характеризуют постоянно растущие политические, хозяйственные и культурные связи, развитие экономической интеграции, активный обмен опытом и знаниями, тесное сотрудничество в области внешней политики.

КПСС видит свою первостепенную задачу в том, чтобы настойчиво добиваться все более тесного сплочения и укрепления дружбы советского народа с народами других социалистических стран, всестороннего расширения политических, экономических, идеологических и культурных связей между ними.

СССР выступает на мировой арене как сила, твердо и последовательно проводящая политику мира и дружбы, отстаивающую ленинские принципы равноправия народов, решительно выступающую против колониализма, неоколониализма и расизма, против всех форм национального угнетения. Эта политика была и остается важнейшим фактором, противодействующим агрессивной стратегии империализма и реакции, орудием активной борьбы против захватнических войн, за безопасность и свободу народов, за социальный прогресс.

В борьбе против империализма многие порабощенные народы колоний и полуколоний завоевали государственную самостоятельность. В этой борьбе они опирались на поддержку Советского Союза, социалистического содружества. Наша страна установила с молодыми национальными государствами отношения, основанные на равноправии, взаимном уважении, невмешательстве во внутренние дела, на всестороннем сотрудничестве в общей антиимпериалистической борьбе. Советский Союз последовательно поддерживает революционное движение народов Азии, Африки и Латинской Америки за экономическое освобождение от империализма, за социальный прогресс. СССР осуществляет политику интернациональной солидарности с патриотами, которые сражаются с оружием в руках против еще существующих колониальных и расистских режимов.

Советский Союз последовательно отстаивает ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, что способствует разрядке напряженности, обеспечению мира и безопасности народов. Громадное значение для претворения в жизнь в современных условиях ленинской внешнеполитической линии Советского Союза имеет выдвинутая XXIV съездом КПСС конструктивная и реалистическая программа борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Она отвечает коренным национальным интересам всех входящих в СССР социалистиче-

ских республик, всех советских людей и встретила широкую поддержку, повсюду на земном шаре. Ныне Советский Союз предстает перед всем миром как страна строящегося коммунизма, цитадель дружбы народов, опора международного революционно-освободительного движения.

Многонациональный советский народ встречает 50-летие образования СССР могучим, монолитно сплоченным, уверенно и целеустремленно идущим под руководством Коммунистической партии вперед, по пути, намеченному ее Программой, XXIV съездом КПСС. Выработанные съездом грандиозные планы дальнейшего коммунистического строительства открывают широкий простор для созидательного творчества трудящихся всех национальностей нашей страны.

Идя навстречу славному юбилею, Центральный Комитет КПСС вновь подтверждает твердую решимость партии, выраженную ее XXIV съездом, и впредь неуклонно проводить ленинский курс на всемерное укрепление Союза Советских Социалистических Республик, делать все необходимое для того, чтобы связи между народами нашей страны становились теснее и глубже, чтобы еще прочнее было их интернациональное социалистическое единство.

Центральный Комитет КПСС постановляет:

Всем партийным, советским, общественным организациям, трудовым коллективам развернуть подготовку к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик как великому всенародному празднику единения, дружбы и братства наций и народностей нашей страны, строящих коммунистическое общество, торжества ленинской национальной политики КПСС, пролетарского интернационализма.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям разработать планы подготовки к 50-летию образования СССР и на их основе развернуть широкую организаторскую и политическую работу в каждой республике, крае, области, округе, городе, районе, в каждом трудовом коллективе. Предусмотреть проведение собраний, посвященных этой дате, на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, учреждениях, учебных заведениях, воинских частях и подразделениях,

В ходе подготовки к предстоящему юбилею обратить внимание на разъяснение:

принципов марксистско-ленинской теории и программных положений Коммунистической партии по национальному вопросу, источников силы и жизненности ленинской национальной политики;

всемирно-исторического значения Союза Советских Социалистических Республик как живого олицетворения принципов пролетарского интернационализма;

значения образования Советского Союза для построения социализма и коммунизма в нашей стране, для укрепления обороны и обеспечения свободы и независимости народов СССР, для упрочения позиций социализма на международной арене, развития мирового революционного процесса;

результатов гигантской деятельности Советского государства по подъему экономики и культуры всех наций и народностей, населяющих СССР, по формированию новых межнациональных отношений, основанных на дружбе, взаимоуважении и сознании крепущего единства;

ленинского курса XXIV съезда партии, определившего перспективы экономического и социально-политического развития страны, повышения благосостояния советского народа, расцвета и постепенного сближения наций и народностей СССР, развития и укрепления общенародной социалистической государственности и демократии.

Одобрить инициативу передовых коллективов предприятий, строек, колхозов, совхозов по широкому развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу юбилея Союза ССР и досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки.

Активно использовать подготовку к 50-летию Советского Союза для дальнейшего улучшения интернационального воспитания трудящихся. Воспитание советских людей, молодежи в духе пролетарского интернационализма и бес-

пределной преданности великой социалистической Родине — Союзу ССР, заботы о его процветании — важная стена формирования коммунистического общественного сознания. Интернационалистское воспитание выступает как одна из центральных задач всех партийных, советских, хозяйственных, культурных и общественных организаций, всех наших кадров в центре и на местах, в каждой республике, крае, области, в каждом коллективе. В этой работе следует всесторонне использовать революционные, боевые и трудовые традиции рабочего класса, трудящихся всех республик Советского Союза, шире показывать, что дальнейшее развитие межнациональных отношений, укрепление дружбы народов, процессы расцвета и сближения социалистических наций благотворно влияют на все сферы жизни советского общества — экономику и политику, идеологию и мораль, культуру и быт.

Долг каждого коммуниста — всемерно укреплять в массах сознание принадлежности к единой социалистической Родине, к великой интернациональной армии строителей нового общества. Необходимо и впредь настойчиво вести работу по воспитанию трудящихся в духе глубокого уважения ко всем нациям и народностям, непримиримости к пережиткам национализма и шовинизма, проявлениям местничества, обеспечить последовательно классовый, строго научный подход в оценке истории народов.

Партийные организации должны исходить из того, что национальный вопрос является одним из острых участков борьбы между социализмом и капитализмом, марксизма-ленинизма против буржуазной и ревизионистской идеологии. Стремясь ослабить позиции социализма, внести раскол в ряды международного коммунистического и рабочего движения, подавить национально-освободительное движение, империалисты широко прибегают к разжиганию расизма, пытаются разобщить на национальной почве различные отряды трудящихся. Буржуазная пропаганда стремится внедрить националистические взгляды в сознание народов социалистических стран, использовать национализм для подрыва социалистического строя. Задача состоит в том, чтобы постоянно вести пропаганду идей пролетарского интернационализма, дружбы и братства народов, давать своевременную политическую оценку враждебным попыткам возвратить националистические настроения и взгляды. Необходимо решительно разоблачать идеологов антикоммунизма, правого и «левого» ревизионизма, национализма и шовинизма.

Рекомендовать ВЦСПС осуществить мероприятия, предусматривающие широкое участие профсоюзов в подготовке и праздновании 50-летия образования СССР. Всю эту работу вести под знаком усиления руководящей роли рабочего класса во главе с Коммунистической партией в укреплении Союза ССР, дальнейшего развития творческой активности рабочих, колхозников, интеллигенции, всех трудящихся в решении общенародных задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС.

Рекомендовать ЦК ВЛКСМ осуществить мероприятия по участию комсомольцев, молодежи в подготовке и праздновании 50-летия СССР. Работа комсомольских организаций должна быть направлена на воспитание подрастающего поколения в духе коммунистической идентичности, преданности нашей Советской Родине, нерушимой дружбы народов, социалистического интернационализма. Обратить особое внимание на изучение комсомольцами, всей молодежью марксистско-ленинской теории национального вопроса, ленинской национальной политики КПСС, достижений Союза ССР, на усвоение славных интернационалистических традиций Коммунистической партии и Ленинского комсомола, на активное участие юношей и девушек в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Министерству обороны СССР и Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота в соответствии с настоящим постановлением разработать указания командирам, политорганам, партийным организациям о развертывании широкой пропагандистской и массово-политической работы в связи с подготовкой к 50-летию образо-

вания Союза ССР. Направить политическую работу на дальнейшее упрочение дружбы и братства воинов всех национальностей, воспитание гордости за достижения нашей Родины, содружества социалистических стран, готовности с оружием в руках защищать революционные завоевания народов.

Редакциям газет «Правда», «Известия», «Социалистическая индустрия», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Экономическая газета», «Труд», «Комсомольская правда», журналов «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Агитатор» и других центральных газет и журналов, ТАСС, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию и его местным органам, редакциям республиканских, краевых, областных, городских и районных газет и журналов организовать широкое освещение подготовки к 50-летию СССР, успехов ленинской национальной политики, ее международного значения.

Необходимо полнее использовать центральную и местную печать, телевидение, радио в интернациональном воспитании трудящихся, всесторонне освещать жизнь всех советских республик, их братское сотрудничество, опираясь при этом на широкий многонациональный авторский актив — передовых рабочих и колхозников, ученых, представителей творческой интеллигенции; партийных и советских работников, специалистов промышленности и сельского хозяйства.

Институту марксизма-ленинизма, Академии общественных наук и Высшей партийной школе при ЦК КПСС, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Академии наук СССР, Министерству культуры СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР, Министерству юстиции СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Комитету по печати при Совете Министров СССР, Комитету по кинематографии при Совете Министров СССР, Государственному комитету Совета Министров СССР по профессиональнотехническому образованию, Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, правлению Всесоюзного общества «Знания», правлению Союза писателей СССР, Союза кинематографистов СССР, Союза художников СССР, Союза композиторов СССР, Союза журналистов СССР осуществлять необходимые мероприятия в связи с 50-летием образования СССР, предусмотрев в частности:

подготовку и издание политической, научной и художественной литературы, теоретические конференции, научные сессии, выставки, фестивали; подготовку и выпуск фильмов, проведение конкурсов на лучшие научные работы, произведения литературы и искусства; выступления в Москве, Ленинграде, союзных республиках профессиональных и самодеятельных художественных коллективов и исполнителей; проведение пленумов творческих союзов; массовые спортивные соревнования, спартакиады и др.

* * *

ЦК КПСС призывает рабочий класс, колхозное крестьянство, народную интеллигию ознаменовать славный юбилей Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении могущества нашего многонационального социалистического Отечества, в развитии экономики, культурного строительства, повышении благосостояния трудящихся.

ЦК КПСС выражает уверенность в том, что 50-летие образования Советского Союза явится новой яркой демонстрацией единства наций и народностей СССР, их сплоченности вокруг Коммунистической партии, верности принципам интернационализма и дружбы народов.

Осененные ленинским знаменем пролетарского интернационализма, народы нашей страны под руководством Коммунистической партии свершили социалистическую революцию, отстояли ее завоевания в гражданской и Великой Отечественной войнах.

Единой дружной семьей они построили развитой социализм.

Крепнущее единство и нерушимая дружба советских народов — залог грядущих побед в строительстве коммунизма.

Колонка информации

В честь праздника

Трудящиеся нашего района широко отметили 54-ю годовщину Вооруженных Сил ССР. В колхозах, совхозах, на предприятиях, в организациях прошли беседы и доклады, встречи с людьми, защищавшими нашу Родину от гитлеровских захватчиков.

Общественность города Опочки возложила венки к памятнику воинов, отдавшим свою жизнь за честь и свободу нашей Родины. В клубе ПМК-538 состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

А. ФЕДОРОВ.

*

Шефские вечера

В минувшую субботу в средней школе № 2 состоялась встреча учащихся с их шефами — слушателями Опочецкого зенитно-ракетного училища.

Курсанты рассказывали о жизни и учебе в училище, много интересного поведали о Советской Армии, которая отмечает свою 54-ю годовщину.

В заключение были проведены показательные выступления боксеров, борцов.

В отдельном зале была организована выставка оружия. Она вызвала большой интерес.

В понедельник состоялась встреча курсантов училища с учениками средней школы № 3. Здесь также шел большой разговор о службе в армии, о современных вооруженных силах страны.

В. ПОЛУКЕЕВА,
зав. школьным отделом
райкома ВЛКСМ.

*

Проводили на пенсию

Всю свою сознательную жизнь отдала общественной работе Александра Яковлевна Яковлева, свинкарка совхоза «Красный фронтовик».

Большой трудовой стаж и удоярки этого хозяйства Анны Ивановны Ивановой.

Екатерина Федоровна Дементьева и Александр Семенович Семенов также немало сил и труда вложили в общественное хозяйство.

На днях коллектив совхоза проводил всех четырех на заслуженный отдых. Им вручены ценные подарки.

М. ИВАНОВ,
инспектор по кадрам совхоза.

*

Важное мероприятие

Наш колхоз большое внимание уделяет закупкам молока от населения. Дело это выгодное, так как за сданное молоко от частного сектора получаем с завода такое же количество обратки.

В колхозе выделено шесть постоянных молокосборщиков. Все они трудятся на совесть. Но особый успех сопутствует Н. Ивановой. Она обслуживает пять деревень. С начала года закупила у населения около шести тонн молока. А всего по колхозу закуплено у населения более 28 тонн продукции.

В. ВАСИЛЬЕВА.

Колхоз «Большевик».



Конкурс викторина

Участвовать в этой викторине могут школьники пятых, шестых, седьмых, восьмых классов и члены ЮДПД. Проводится она районным советом Всероссийского добровольного пожарного общества и редакцией газеты «Красный маяк».

Цель викторины — привлечь внимание учащихся к правилам пожарной безопасности, чтобы они эти правила знали, соблюдали, а в случае возникновения пожара могли принять надлежащие меры. Желающим участ-

«КРАСНЫЙ МАЯК»

24 февраля известнейшему советскому писателю Герою Социалистического Труда Константину Александровичу Федину исполняется 80 лет. Более пятидесяти из них он выступает как профессиональный литератор в самых различных жанрах. Им написаны очерки и рассказы, пьесы и романы, множество статей и фельетонов. Над книгой воспоминаний «Горький среди нас» — о своем учителе, о великом основоположнике советской литературы и о литературной жизни 20-х годов — К. А. Федин работал в течение двух десятков лет.

Знаете ли вы

вовать в викторине предлагаются следующие двенадцать вопросов:

1. Назвать несколько (не менее трех) огнегасительных средств, применяемых при тушении пожаров.
2. Почему азот может применяться для тушения пожаров?
3. Почему бензин, керосин и другие легковоспламеняющиеся жидкости нельзя хранить в стеклянной таре и чем их гасить?
4. Почему на чердаке дымохо-

ТАЛАНТ БОЛЬШОЙ И НУЖНЫЙ

Наш календарь

Совета страны, председатель Союза писателей ССР.

Писатель награжден орденом Ленина, двумя орденами Труда, Красного Знамени, с 1970 года является действительным членом Академии наук ССР.

Константин Александрович всегда стремится «Быть нужным своему времени, своему обществу, своему народу...».

НА СНИМКЕ: К. А. Федин.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

правила пожарной безопасности

и за печью сушить дрова?

5. Какая пожарная техника применяется для спасения людей из верхних этажей зданий и на какую высоту?

6. Для чего прибит подтопочный лист на деревянном полу возле топки печи и какой его размер?

7. Почему в детских учреждениях выходы из помещений устраиваются открывающимися наружу?

8. Почему печи нельзя загружать дровами на ночь, на печи

наши консультации

стаков в учете трудовой деятельности и ведении трудовых книжек рекомендовали через советы социального обеспечения колхозникам установить трудовой стаж колхозникам за период работы их со дня организации колхоза до 1965 года (годы, за которые не сохранились документы), утвердить решения советов правлениями колхозов и внести эти данные в трудовые книжки. В результате в книжке будет отражена вся трудовая деятельность колхозника.

Но до настоящего времени в колхозах «Вперед», «Организатор», «Красное Заречье», «Победа Ильича» и некоторых других работают по установлению стажа за эти годы еще не проводится. Необходимо в ближайшее время закончить эту работу, привести в порядок трудовую книжку колхозника и считать ее основным документом, характеризующим трудовую деятельность колхозника.

Н. Васильева,
зав. райсобесом.

трудовая книжка колхозника

хозов, расходятся с данными лицевых счетов. В большинстве колхозов в трудовых книжках не указывается причина невыполнения колхозниками установленного минимума. Вопрос о причинах невыработки колхозниками установленного минимума должен рассматриваться правлением или общим собранием колхозников.

Недостатки в учете трудовой деятельности и ведении трудовых книжек приводят к тому, что многие колхозники вынуждены неоднократно обращаться в правления колхозов и другие организации за справками о стаже работы и заработка, которые необходимы для назначения и выплаты пенсий и пособий по социальному страхованию. Имеются серьезные недостатки в учете трудового стажа колхозных специалистов.

Министерство сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок в своем письме от 18 марта 1971 года «О мерах по устранению недо-



ОЛЬСТЕР. Тринадцать убитых и несколько десятков раненых — таков итог кровавой расправы, учиненной английскими оккупационными войсками и полицией над участниками демонстрации борцов за гражданские права, состоявшейся в Лондондерри 30 января.

Смерть 13 ирландцев в Лондондерри довело число погибших в Северной Ирландии до 230 человек с момента, когда английские войска оккупировали Ольстер в 1969 году.

НА СНИМКЕ: участники демонстрации несут одну из жертв

Опочецкой автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ экскаваторщики — трактористы — автослесари.

Обращаться по адресу: г. Опочка, Дзержинского, отдел кадров.

ПМК треста «Меливодстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ трактористов — экскаваторов, рабочих строительных специальностей. Предоставляется жилье в гор. Опочке.

За справками обращаться в Любимовский сельсовет, Бездедово.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. главного редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 7, галтера и корректора — 18, типографии — 34.

Опочецкая типография областного управления по печати,

Заказ 675.

Тираж 55

24 февраля 1972 г.
К

ОРГАН О

Газета основная

№ 26

БОЛ

ХОРОШЕЙ

нас — первых полевых

на районный механизатор

вому, принципи

ровать свою

сельскохозяйственную

замалчивывать

статьи. Име

ходит сегодня

ры совхоза

вик». Будут

прошлого го

дачи на 19

Прошлый

дом девя

старт земле

ли неплох

договора.

Ждем ваших писем, ребя

дей по уро

кино

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный ф

«НАГАЯ ПАСТУШКА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

«ОПАСНЫЕ ГАСТРОМЫ»

Начало сеансов в 18 и 20

в

В обсу

няли участ

Кондратьев

за «Духон

ров — тра

ни Любимо

председате

Ленина», ре

ректор сов

а также П.

низатор ко

мунизму»,

механик к

тибъ», Н.

ний инже

«Сельхозт

и

на